

В диссертационный совет 24.2.372.07
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирновой Юлии Викторовны
на тему: «Совершенствование бухгалтерского управленческого учета в
розничных торговых сетях»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Смирнова Ю.В. выбрала весьма значимую для науки и практики тему исследования. Актуальность бухгалтерского управленческого учета возрастает с каждым годом, причем не только для крупных компаний, но и для малого и среднего бизнеса. Формат такого учёта подразумевает, прежде всего, представление социально-технических, экономических и финансовых показателей компании, где особое внимание уделяется ее стратегическим планам и социальной ответственности, а также раскрытию факторов в бизнес-модели, влияющих на эффективность деятельности. Розничная торговля является не только значимой отраслью экономики страны, но и играет важную социальную роль. Все это указывает на своевременность проведенного автором исследования.

Работа содержит цель и соответствующие задачи, научную новизну. Область исследования соответствует пунктам 11.1, 11.4 и 11.5 паспорта научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Содержание автореферата, изложенное понятно и последовательно, позволяет сделать вывод о том, что научная новизна диссертации заключается в развитии теоретико-методических положений формирования бухгалтерского управленческого учета в части оценки масштабов и характера его трансформации в условиях всеобщей цифровизации и

распространения сетевых форм организации бизнеса на примере розничной торговой сети сегмента модной одежды. Автор переходит от идентификации факторов, раскрывающих особенности информационно-аналитического обеспечения управления результатами в розничных торговых сетях к реальным практическим рекомендациям, направленным на поддержку оперативного принятия эффективных управленческих решений относительно производства, закупки и реализации текущих модных коллекций при активной поддержке внутренней системы финансового планирования.

Автором проанализированы актуальные проблемы, существующие в практике бухгалтерского управленческого учета и эффективного функционирования внутренней управленческой учетно-аналитической системы. В результате проведенного исследования автором сделаны рекомендации по повышению информационной ценности бухгалтерского управленческого учета в розничных торговых сетях, в частности, разработана методика инверсионного бюджетирования и внедрения прикладной модели оценки динамики устойчивого экономического роста с использованием математического аппарата нечеткой логики. Предложенная методика комплексно соединяет элементы бережливого управленческого учета и традиционного бухгалтерского управленческого учета.

Таким образом, предложенные решения поставленных Ю.В. Смирновой задач, обоснованы и перспективны для последующего их внедрения. Авторская методика конкретизирована, имеет четкость и ясность, и может являться базой для регламентации процесса формирования и раскрытия информации в комплексной отчетности на базе новых прикладных решений в области бухгалтерского управленческого учета в розничных торговых сетях.

Замечание, которое следует отметить в отношении рецензируемой работы, состоит в том, что вопросы верификации комплексной отчетности в работе практически не затрагиваются. Однако, этот аспект очень важен с

точки зрения обеспечения достоверности, представленной в интегрированном отчете информации. Возможно, это станет дальнейшим направлением исследования автора.

Вместе с тем, указанное замечание по автореферату, не снижает научной значимости и практической ценности проведенного исследования.

Представленная диссертационная работа удовлетворяет требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор диссертации Смирнова Юлия Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Рынок труда и социальная экономика: бухгалтерский учет, аудит и эко-



Рецензент
Доктор экономических наук,
профессор
Проректор по научно-
исследовательской работе
Автономной некоммерческой
образовательной организации
высшего образования Центросоюза
Российской Федерации «Российский
университет кооперации»

Каурова

«29» февраля 2024 г.
Адрес: 141014, Московская область, г. Мытищи,
ул. Веры Волошиной, д. 10/20
Телефон: 8 (495) 640-57-11,
E-mail: okaurova@rus.su

*Архивное
заседание.
Вершина
и подпись*

*заседания
октябрь 2024 г.*